宁夏省期末模拟试题分类汇编
第8部分:圆锥曲线

一.选择题
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1．（宁夏09）我们把由半椭圆
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合成的曲线称作“果圆”（其中
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如图，设点
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是“果圆”与x，y轴的交点，若△F0F1F2是边长为1的

等边三角，则a，b的值分别为               （   ）
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答案：（A  ）

2．（宁夏09）如图，过抛物线y2=2px（p>0）的焦点F的直线L交抛

物线于点A、B，交其准线于点C，若|BC|=2|BF|，且

|AF|=3，则此抛物线的方程为          （   ）
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答案：（  B ）

3. （宁夏09）过抛物线
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4. （宁夏09）双曲线
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答案：（  D ）

二.填空题

1. （宁夏09）双曲线的中心在坐标原点，离心率等于2，一个焦点的坐标为（2，0），则此双曲线的渐近线方程是                  .

答案：（
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2．（宁夏09）已知双曲线[image: image12.wmf]1
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答案：（12;  ）

三.解答题

1．（宁夏09）（本小题满分12分）已知椭圆
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   （1）求椭圆方程；

   （2）若直线
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与椭圆交于不同的两点
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的垂直平分线过定点
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的取值范围。

答案：解：（Ⅰ）由题意椭圆的离心率
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∴椭圆方程为
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又点
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（Ⅱ）设
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消去
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并整理得
[image: image35.wmf]0

12

4

8

)

4

3

(

2

2

2

=

-

+

+

+

m

kmx

x

k

……6分

∵直线
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的坐标为
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设
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的垂直平分线
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将上式代入得
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的取值范围为
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2. （宁夏09）（本小题满分12分）

设椭圆
[image: image57.wmf])
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   （1）椭圆的左、右焦点分别为F1、F2、A是椭圆上的一点，且点A到此两焦点的距离之和为4,求椭圆的方程.

   （2）求b为何值时，过圆x2+y2=t2上一点M（2，
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）处的切线交椭圆于Q1、Q2两点，而且OQ1⊥OQ2．

答案：（1）椭圆的方程为
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（2）解: 过圆
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化为5x2－24x+36－2b2=0, 由⊿>0得：
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由
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即b=3∈（
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